

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 48 (1053) Воскресенье, 13 июня 1954 г. Цена 10 к.

Своевременно подготовиться и провести заготовку кормов

Совет Министров СССР и ЦК КПСС в своем постановлении «О проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году» напомнили местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям МТС, совхозов и колхозов, что наступила решающий момент по заготовке кормов. Ибо от выполнения плана накопления кормов, от создания прочной кормовой базы будет зависеть успех роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

В текущем году для полного обеспечения общественного поголовья и скота колхозников кормами в колхозах района предстоит заготовить свыше 5245 тонн доброкачественного сена. Вместе с тем, как указал сентябрьский Пленум ЦК КПСС, считать необходимым, чтобы каждый колхоз и совхоз закладывал не менее 5—6 тонн сilage на корову.

Как видно, задача большая и ответственная. Успех в подготовке и проведении кампании будет зависеть от того, насколько правительства, партийные организации колхозов и сельские Советы сумеют подготовиться и организовать колхозников на выполнение этой важнейшей задачи.

В этом году имеются все возможности к тому, чтобы создать необходимые запасы кормов. Колхозы располагают дополнительными источниками увеличения сенокосных площадей за счет посева кормовых культур, такие, как подсолнух и овес на зеленку.

До начала заготовки кормов остались считанные дни. Однако подготовка к этой важнейшей кампании в колхозах ведется недовольственно. До сих пор ни один колхоз не закончил ремонта сеноуборочных машин. Особенно плохо поставлено дело с подготовкой в колхозах «Новый труд» и им. Мичурина (председатели

тт. Урухпаев и Кутузов). Правления этих колхозов не организовали работы по очистке силосных ям и по сооружению новых траншей. Казалось бы, что такие работы как ремонт конных косилок, граблей, очистка силосных ям и подготовка новых траншей вполне могли бы производиться параллельно с весенне-полевыми работами, однако, эти возможности неиспользовались.

Задача правлений колхозов состоит в том, чтобы в оставшееся время решительно ускорить окончание ремонта всех сеноуборочных машин, стогометателей, подготовку имеющихся силосных ям и строительство новых траншей; необходимо составить план работы на весь период заготовки кормов. Надо, чтобы заранее были осмотрены и выделены сенокосные участки косьбы машинами МТС, конными косилками а там, где невозможно машинами, — и для косьбы ручными косами.

Задача колхозных первичных партийных организаций, специалистов МТС в колхозах состоит в том, чтобы широко разъяснить колхозникам поощрительные меры, применяемые на работах по заготовке кормов. Чтобы успешно справиться с задачей по накоплению грубых и сочных кормов, надо широко развернуть действенное социалистическое соревнование среди колхозников, занятых на заготовке кормов, широко используя метод передовиков на сенокосении и стоговании.

Заготовка кормов является общим долгом всех партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций района. При активном участии всех колхозников и колхозниц, при широкой помощи колхозных рабочих и служащих имеются все основания к тому, чтобы полностью обеспечить скот кормами.

Поможем колхозам

В своем решении сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед колхозами и совхозами задачу — увеличить производство картофеля, этой важной продовольственной и кормовой культуры.

Колхозы нашего района, борясь за осуществление указаний партии, в нынешнем году расширяют площадь посадки картофеля. Однако на пути намеченных мероприятий встали трудности: в колхозах недостает семенного картофеля на всю площадь посадки.

Стремясь выполнить план посадки, колхозники организовали сбор картофеля с индивидуальных хозяйств. Например, колхозники колхоза имени Мичурина, проживающие в деревне Болбынь, собрали 4,500 килограммов. Колхозники поддержали рабочие и служащие. Так, рабочие и инженерно-технические работники Берензас-

ского леспромхоза продают колхозу «Новый труд» 1000 килограммов картофеля.

В многих хозяйствах колхозников, рабочих и служащих найдутся излишки картофеля, которые можно продать колхозам, тем самым оказать труженикам сельского хозяйства существенную помощь в решении поставленной перед ними задачи по расширению производства картофеля.

Сельские и поселковые Советы, партийные и профсоюзные организации призваны разъяснять трудящимся всю важность этого мероприятия.

Нет сомнения, что трудящиеся района помогут колхозам и на этот раз, ибо борьба за выполнение программы подъема сельского хозяйства является делом не только колхозников, но и всего народа.

Трудящиеся района единодушно подписываются на новый заем

На дальнейшее процветание нашей Родины

Весть о том, что Советское правительство постановило выпустить новый Государственный заем быстро облетела цехи Мысковского деревообделочного комбината. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с большим вниманием прослушали выступление по радио Министра финансов СССР тов. Зверева. Не успели отзнечь последние слова речи, как в столярном и лесопильном цехах открылись митинги. Слово берет бригадир столяров-сборщиков тов. Барнашев. Выражая чувства и мысли коллектива, он говорит:

— Постановление Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР воспринято каждым советским человеком с большой радостью. Средства, которые мы дадим взаймы государству, пойдут на дальнейшее развитие нашего народного хозяйства, на повышение материального благосостояния и культурного уровня советского народа. В ответ на новую работу партии и правительства я подписываюсь на свой двухнедельный заработок.

Выступая на митинге, начальник лесопильного цеха тов. Барлетов сказал:

— Империалисты готовят новую войну, усиливают гонку воору-

жений, строят военные базы. Наша страна занята мирным строительством, направленном на дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся. Об этом свидетельствуют новые гидроэлектростанции, новые предприятия, выпускающие товары народного потребления. Строя мирную жизнь, мы не забываем о прискорбных агрессоров и всемерно крепим оборонспособность нашей Родины. Деньги, которые трудящиеся внесят по займу, пойдут на укрепление могущества нашей страны. Отдаю взаймы государству пятьдесят процентов своего месячного заработка.

Один за другим подходят рабочие, служащие и инженерно-технические работники к столу, ставят свои подписи на подписном листе. «Двухнедельный заработка — взаймы государству» — говорят они.

Одними из первых подписались тт. Шишов, Светошев, Хмелевская и другие. Подпись прошла дружно, с большим воодушевлением.

В ответ на постановление правительства столяры и рабочие лесопильного цеха обвязались еще более повысить производительность труда, дать сверх плана высококачественной продукции на тысячи рублей.

И. Иванов.

Для блага народа

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников 1-го участка Ольгердского строительного управления с большим воодушевлением встретил сообщение о постановлении Советского правительства «О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)».

Это постановление горячо обсуждалось на митинге, где присутствовал весь коллектив участка. В своих выступлениях плотники, каменщики, инженеры и техники говорили о большой работе партии и правительства о благе народа, о том, что новый заем, направленный на дальнейший расцвет нашей Родины, яв-

ляется одним из ярких примеров этой заботы. Каждый выступающий заявил о своей готовности подписать на двухнедельный заработок, ответить на постановление Совета Министров СССР еще более напряженным трудом.

После митинга началась подпись. Рабочие, служащие, инженеры и техники с радостью подписывались на половину своего месячного заработка. Одними из первых подписались члены передовых на стройке бригад тт. Шипеева, Аверкина, Кулешова, Кудрина и Кудрявцева. В общей сложности коллектив участка подписался на 32 400 рублей.

Н. Тарасов.

С БОЛЬШИМ ВООДУШЕВЛЕНИЕМ

Услышав о выпуске нового Государственного займа, пожилой колхозник колхоза имени Мичурина Алексей Николаевич Казагашев, поделившись мыслями с соседями, сказал:

— Мне перевалило за семьдесят, но я продолжаю работать в колхозе. Пока есть силы, буду участвовать в общем труде на пользу народу. С каждым годом жить становится лучше: цены снижаются, больше стало товаров. Наше правительство выпустило новый заем. Знаю, что средства от займа пойдут на дальнейшее улучшение жизни народа, поэтому с великой радостью отдаю родному государству свои сбережения.

Тов. Казагашев поддержала шестидесятилетия женщина-домохозяйка Толтаева.

С огромным патриотическим подъемом и воодушевлением подписывались жители поселка Кольчезас на новый Государственный заем.

Б. Тотышев.

Двухнедельный заработка — взаймы государству

— В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению Пятого пятилетнего плана Советское правительство постановило выпустить новый заем. Мероприятия, намеченные пятилетним планом, служат дальнейшему повышению материального и культурного уровня советского народа, то есть в новом займе кровопролитие интересованы сами трудящиеся. Поэтому я отдаю свой двухнедельный заработок — 700 рублей — взаймы государству, — заявил на митинге коллектива 2-го участка Томского строй управления землевладельцев тов. Снычков.

Выступление тов. Снычкова единодушно поддержали остальные рабочие, инженеры и техники. Когда началась подпись, то каждый рабочий, служащий, инженерно-технический работник подписался на половину месячной заработной платы.

Н. Белашев.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



На целинных землях начался сенокос

В северо-восточных областях Казахстана на землях, которые в ближайшее время будут распаханы, начался сенокос.

В Пришлемском совхозе Северо-Казахстанской области на массиве площадью 12 тысяч гектаров работают 15 тракторных широкозахватных и самоходных сенокосилок и другая техника. Заготовка кормов производится комплексно.

К косовище трав на целинных и залежных массивах приступили сотни кормодобывающих бригад.

(ТАСС).

Омская область. На юге области, на целинных землях создается новый совхоз «Сибиряк». Ему в нынешнем году предстоит освоить шесть тысяч гектаров целинных и залежных земель и вселить под пар пятнадцать тысяч гектаров. Работники совхоза труются с большим подъемом. Многие из них вдвое перевыполняют смешанные нормы.

На снимке: на полевом стане. В свободное от работы время молодые рабочие совхоза слушают патефон. Фото В. Кошевого. Прессклуб ТАСС,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ИТОГИ УЧЕБНОГО ГОДА

Прошли итоговые занятия в системе партийного просвещения в первичных партийных организациях нашего района. Итоговые занятия показали, насколько в кружках по изучению истории партии и политиках коммунисты и беспартийные слушатели смогли повысить свой идеино-политический уровень, разобраться в тех или иных теоретических положениях. Эти занятия также выявили ошибки и недостатки в работе партийного просвещения, наметили пути улучшения работы партийной пропаганды в новом учебном году.

Положительным примером может служить деятельность кружков по изучению истории партии при парторганизации треста «Томусашихстрой» (секретарь партбюро тов. Касьянов). Здесь при комплектовании кружков придерживались принципа добровольности, предоставляя право члену партии или беспартийному самому решить, будет ли он учиться в кружке или заниматься самостоятельно. Кроме того, правильно были подобраны пропагандисты, политически грамотные и добросовестно относящиеся к порученному делу коммунисты. Например, пропагандисты тт. Ульянов, Мальцев и Ивановский хорошо готовились к занятиям, обстоятельно и доходчиво излагали материал, как правило, увязывая теоретические положения с современностью, подкрепляя примерами, взятыми из жизни своего предприятия, района. Они умели правильно организовать собеседование, в котором участвовали все слушатели, а поэтому беседы проходили живо и интересно. Все это благотворно сказалось на усвоении материала слушателями. На итоговых занятиях все показали глубокие и прочные знания.

Организованно прошедшие итоговые занятия в кружках и политшколах при первичных партийных организациях Томского строительного управления и колхоза «Путь к социализму» дают основание говорить о том, что политическая учеба коммунистов в те-

чение учебного года была организована хорошо.

Другое положение, например, в партийной организации Мысковского строительного управления. Во время подготовки к учебному году партийное бюро не взяло во внимание желание коммунистов, не учло знания и подготовку членов партии. Совершенно произвольно определили форму учебы для отдельных коммунистов, не спрашивая их согласия. В политшколу записали тех, кто ранее изучал историю партии. Не оправдали доверия партийной организации и некоторые пропагандисты. Так, пропагандист кружка по изучению истории коммунистической партии Советского Союза тов. Шепелев зачастую приходил на занятия неподготовленным, в результате чего занятия проходили вяло, неинтересно, а иногда срывались.

Такой формальный подход к организации политической учебы коммунистов принес свои, довольно неутешительные плоды и на итоговых занятиях.

В партийной организации Ольгерасского строительного управления к началу учебного года было создано множество кружков и политшкол, но большинство из них, просуществовав непродолжительное время, распалось. Бывшие слушатели стали изучать теорию марксизма-ленинизма самостоятельно. Но в течение всего учебного года для них не проведено ни одной консультации, не читались лекции по интересующим их вопросам.

Приведенные факты говорят о том, что в ряде первичных партийных организаций допускались случаи извращения партийной пропаганды. Некоторые секретари парторганизаций, чтобы указать в отчете полный охват коммунистов политической, шли на путь принудительного зачисления в кружки и политшколы членов партии, применяя для этого различные меры партийного воздействия.

В подготовке к новому учебному году, при комплектовании кружков и политшкол необходимо придерживаться прин-

ципа добровольности. Но это не значит, что коммунист может и не повышать свой идеино-политический уровень. Устав КПСС требует, чтобы коммунист работал над повышением своей политической сознательности, над освоением основ марксизма-ленинизма. Устав Коммунистической партии обязывает партийные организации не только организовывать политическое просвещение коммунистов, но и осуществлять контроль за усвоением ими минимума политических знаний. Нужно только искоренять из практики школьные, экзаменаторские приемы и методы контроля.

Одной из действенных форм контроля за политическим образованием коммунистов является регулярное обсуждение на собраниях парторганизаций вопросов о состоянии пропагандистской работы. Проведение с коммунистами собеседований по интересующим их вопросам, семинаров с постановкой на них докладов участников семинара позволяет также определить, как коммунисты работают над повышением своего политического уровня.

В осуществлении контроля за состоянием политической учебы в первичных партийных организациях имели место недостатки и со стороны отдела пропаганды райкома КПСС. Эти недостатки, в частности, выражались в том, что райком ограничивался проведением семинаров с пропагандистами, но недостаточно оказывал помощь изучающим самостоятельно теорию марксизма-ленинизма, мало читалось для них тематических лекций.

Итоги учебного года показали, что еще не изжиты случаи формального отношения к политическому просвещению коммунистов. Поэтому от первичных партийных организаций требуется в нынешнем году наиболее щадительной и всесторонней подготовки к новому учебному году, чтобы не повторить прошлогодних ошибок.

Т. Шуренкова,
зам. зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

ОЧЕРЕДНЫЕ РАБОТЫ
В САДУ

Коллектив садоводческой бригады колхоза им. Кирова под руководством т. Шабалина успешно ведет весенне-летние работы в саду.

За короткое время здесь проявлены такие мероприятия, как вырезка крыжовника, рыхление и расщепка междуядий, внесение под куст перегноя и суперфосфата из расчета 2 центнера на гектар; произведена посадка плодовых и смородины на площади 1,70 гектара с одновременным внесением удобрений; приступили к рыхлению земляники и малины. Вся площадь сада хорошо очищена, посажен плодовый и декоративный питомник на площади 0,60 гектара.

Ввиду того, что ожидаются заморозки, коллектив бригады приступил к подготовке дымовых куч. Время заморозков будет организовано дежурство.

Члены садоводческой бригады взяли обязательство: получить урожай в этом году выше планового на 30 процентов. Борясь за успешное выполнение взятых обязательств, садоводы показывают образцы трудовой активности, выполняют и перевыполняют нормы выработки. Так, члены бригады тт. Атулина А., Шумакова

М., Атулина Нина, Брынь Р., Решетникова П. выполняют норму на 150—200 процентов.

А. Гусева,
агроном-овощевод.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ

Недавно в сельском клубе села Жерново под руководством преподавателя литературы т. Подольца И. Ф. прошла читательская конференция по роману Г. Николаевой «Жатва». Многие читатели выступали перед участниками конференции; прочитали отрывки из романа, обменялись мнениями.

В заключение конференции с докладом выступил т. Подольца, который подробно охарактеризовал значение романа «Жатва», как выдающегося произведения, раскрывающего послевоенную жизнь колхозов в период постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Конференция читателей прошла организованно. Читатели были очень довольны и просили чаще проводить такое мероприятие.

Р. Ширшакова,
зав. библиотекой.
Н. Попов,
секретарь комсомольской организации.

Газета, Колхозник Кузбасса*,
Кузнецкого района.

ПРАЗДНИК ПЕСНИ

Сегодня, 13 июня, с 12 часов дня, в Мысках, вблизи рабочего поселка дорожно-строительного управления (за мостом через реку Мрас-су) проводится праздник песни. В празднике примут участие девять коллективов художественной самодеятельности.

Праздник песни откроет сводный хор, в котором будет занято

ЭЛЕКТРОЛИНИЯ ТРЕБУЕТ РЕМОНТА

На улицах Деповской, Промкомбинатской, Правонабережной поселка Мысков электролиния находится в запущенном состоянии: многие столбы подгибаются и сваливаются, провода провисли так, что

представляют серьезную опасность для людей и животных.

Может быть, в Мысковском посовете ответят, кто должен привести в порядок электролинию?

А. Матвеев.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Путь к разрешению насущных проблем Азии

Совещание министров иностранных дел в Женеве длится уже свыше полутора месяцев. За это время на совещании, как указал в одном из своих заявлений глава советской делегации В. М. Молотов, наметилось известное сближение точек зрения в отношении некоторых основных принципов, на которых должно основываться мирное урегулирование в Корее. Известные сдвиги произошли и в обсуждении вопроса об Индо-Китае.

Однако позиции участников Женевского совещания расходятся по многим важным вопросам, что не может не препятствовать разрешению стоящих перед ним задач.

Чем же вызваны эти расхождения?

Как отмечает зарубежная печать, агрессивные круги отдельных капиталистических стран, в первую очередь Соединенных Штатов, боятся успешного исхода Женевского совещания и всячески пытаются сорвать его. Выступле-

ния американских представителей на совещании свидетельствуют о нежелании США решить мирным путем корейскую проблему. Они отвергают все предложения, предусматривающие окончательное мирное урегулирование в Корее, а лиссабонская клика в Южной Корее, действуя по указке США, снова грозится возобновить войну против Корейской Народно-Демократической Республики. Государственный департамент (министр иностранных дел) США готовит планы дальнейшего расширения войны в Индо-Китае и вовлечения в нее других государств. Для этого американские дипломаты стараются создать военный блок в Юго-Восточной Азии.

Такая линия агрессивных кругов США затрудняет работу Женевского совещания. Силам мира предстоит вести упорную борьбу в защиту кровных интересов народов Азии и их прав на свободу и национальную независимость. Ярким подтверждением глубокой заботы делегаций миролюбивых

стран о положительном разрешении корейского и индо-китайского вопросов явились последние заявления В. М. Молотова на Женевском совещании, а также выступления Министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя и главы делегации Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донга.

5 июня тов. Молотов предложил совещанию проект решения по основным принципам, отсылающимся к мирному урегулированию в Корее. Этот проект открывает путь к соглашению по корейскому вопросу. Он предусматривает проведение на территории всей Кореи свободных выборов в целях объединения страны и создания независимого и демократического Корейского государства. Для подготовки и проведения таких выборов и оказания содействия сближению между КНДР и Южной Кореей предлагается создать общекорейский орган из представителей обеих частей страны. Для наблюдения за проведением общекорейских свободных выборов предлагается организовать специальную международную комиссию.

Наиболее заинтересованные в поддержании мира на Дальнем Востоке государства должны взять на себя обязательства обеспечить мирное развитие Кореи. Эти предложения главы советской делегации встречают одобрение со стороны всех, кто заинтересован в окончательном мирном урегулировании в Корее.

Важные предложения внесла со-

ветская делегация и по вопросу о восстановлении мира в Индо-Китае. При этом в первую очередь должны быть обсуждены такие проблемы, как предоставление трем индо-китайским государствам (Вьетнаму, Кхмеру и Центральному Лаосу) независимости. В этих целях в них, как предложила советская делегация, должны быть проведены свободные выборы; необходимо также вывести все иностранные войска из Индо-Китая. Предложения СССР предусматривают установление непосредственного контакта между представителями воюющих в Индо-Китае сторон для обсуждения политических вопросов. Делегаты Китая и демократического Вьетнама поддержали советские предложения.

Советские предложения на совещании в Женеве это ясная программа разрешения насущных проблем Азии. По оценке зарубежной демократической печати, они предоставляют Женевскому совещанию возможность прийти к соглашению и обеспечить мир в Азии.

А. Бобров.

Редактор Т. И. КОРОЛЕВ.